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обмінюються ідеями на пленерах, що організовуються в межах України та за її межами (Польща, Білорусь, 

Німеччина, Австрія, Ізраїль та ін.). Роботи художників як О. Бобришева, Р. Звягінцева, М. Годуна, М. Ліханова, 

І.Жилки, В. Наумця, О. Самчука та інших яскраво виражають національну стилістику в українському образотворенні. 

Низка митців (О. Безюк, Л. Дахова, Д. Літовка) експериментують у постмодерністській системі координат. У 

попередні роки з’явилася значна когорта мистецтвознавців, об’єднаних художнім простором галереї європейського 

живопису «Євро-Арт». 

Попри зауваження, вивчення праці Л. Чурікової є важливим для розуміння і дослідження проблем розвитку 

образотворчого мистецтва на Рівненщині. Адже автор виокремлює низку актуальних проблем, які об’єктивно 

постають у мистецтві  і потребують пошуку шляхів для їх вирішення.  
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ВИДАТНІ STREET ART ХУДОЖНИКИ ТА ЇХ ДІАЛОГ З ГРОМАДОЮ МІСТА 

Радушинська К. В., студентка 

Мосієвич Ю. О., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Багато зарубіжних та українських дослідників вивчали різноманітні історичні, психологічні, соціально-

педагогічні, лінгвістичні аспекти «street art»-культури (А. Бєлкін, , Д. Бушнелл, І. Головаха, С. Кисельов, 

П. Ковальські, Р. Лахманн, М. Лур’є, З. Кайс, В. Руденко, Т. Стрелкова, В. Штепа, Т. Г. Єрмакова, А. Ю. Заславская, 

М. М. Серова, Е. Калашникова та ін.). На сучасному етапі дуже не велика кількість наукових досліджень розглядає 

street art в культурно-мистецькому аспекті (В. Ямалдінов, К. Станіславська). Це пояснюється тим, що відбуваються 

наукові та громадські дискурси з питань віднесення стріт арту до образотворчого мистецтва чи до вандалізму. Усі 

науковці згідні та підтримують лише думку про комунікативну природу вуличного мистецтва. А саме: «стріт-арт — 

специфічний вид комунікації з полем міста, городянами, своєрідний заклик до соціальної активності, спосіб для 

художника заявити про свою громадянську позицію. Поетика вулиць, соціальна й політична критика, пошуки діалогу 

з мешканцями, смислове наповнення міського простору - все це стає сюжетом для міських інтервенцій художника» 

[2, с. 262].  

Метою дослідження є виокремити видатних street art художників та інтерпретація їх діалогу з громадою 

міста. 

У багатьох країнах світу, в їх містах та мегаполісах, є свої відомі street art художники, що створюють на 

буденних вулицях справжні твори образотворчого мистецтва. Проблема у вивчені їх життєвого та досліджені 

творчого шляху полягає в тім, що більшість імен митців є анонімними для оточуючих. Для своєї ідентифікації 

художник створює свій стилізований логотип, унікальний знак - «тег», який зображує в міському просторі разом із 

своїми роботами, що роблять їх відомими у «street art»-культурі. 

Серед таких всесвітньовідомих «street art» художників виділяють Бенксі (Banksy). Станіславська К. 

зазначає, що «будучи мега-популярним у всьому світі, він залишається однією з найзагадковіших осіб графіті-

культури. Навколо його біографії та реального імені ведеться багато суперечок - достовірні ж факти нікому не відомі. 

Він - жартівник контркультури, але його роботи демонструються у крупних галереях всього світу; їх купляють зірки 

Голівуду за сотні тисяч доларів, але більшість з його малюнків безкоштовно демонструються на міських будівлях; він 

виступає проти ЗМІ, але регулярно потрапляє у випуски новин. У Великобританії ім’я Бенксі відомо, передусім, 

завдяки його неординарним трафаретним графіті, які можна зустріти на стінах і рекламних щитах великих міст. Його 

малюнки відповідають певним обставинам, являючи собою соціальну оцінку подій, політичний підтекст або 

антивоєнний заклик. Звісно, всі вони є незаконними - і це одна з причин, чому Бенксі приховує свою особистість»[4, 

c. 184].  

Ще одним всесвітньовідомим вуличним художником є француз Ксавє Проу, який працює під псевдонімом 

Блек ле Рат (Blek le Rat) і є засновником трафаретного графіті та французького стріт арту. Першими вуличними 

малюнками графітиста були зображення щурів, яких художник називає «єдиними вільними тваринами в місті» і які 

«розповсюджені в світі, так само як і стріт арт». У 1983 році він переходить до трафарету людини в натуральну 

величину. У 1991 році виник конфлікт у Блека ле Рата з поліцією і з того часу художник почав використовувати 

завчасно створені за допомогою трафаретів різноманітні постери. Одним з найбільш відомих проектів, яку провів 

Блек, є серія постерів із зображенням журналістки Флоранс Обенас, яку терористи викрали в Іраку в 2005 році. Він 

розмістив її портрети навколо офісів газети Libération, в якій працювала журналістка, а також в людних місцях по 

всьому Парижу. Ця серія визвала сильну емоційну реакцію зі сторони громади і велику кількість позитивних відгуків 

в ЗМІ. В 2005 році художник почав зображати бездомних людей, які стояли, сиділи або лежали на тротуарах, 

намагаючись привернути увагу до глобальної проблеми. Його перша виставка пройшла в лондонській Leonard Street 

Gallery (2006р.), потім - у Subliminal Projects Gallery (2008р.) в Лос-Анджелесі, персональна виставка в 

Мельбурнській Metro Gallery (2009р.) та експозиція в лондонській Opera Gallery (2012р.) [5]. 

З групи найвідоміших виділяють бельгійського художника який працює під псевдонімом Rоа. Він нагадує 

урбанізованому суспільству, що у тих місцях, де зараз стоять міські будинки і заводи, колись була природа, в якому 

панувало царство тварин і птахів. Залишаючи на вуличних стінах рідного міста свої масштабні чорно-білі 

зображення диких мешканців планети, художник ніби зіставляє природне з технологічним, нагадуючи про те, якою 

була планета Земля до того, як її вкрили цементом і бетоном. Більшість тварин зображені з точними анатомічними 
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подробицями, а деяких можна дізнатися лише за будовою скелетів. Спочатку свого творчого шляху малюнки Rоа 

можна було побачити лише в Бельгії, пізніше його роботи почали з’являтись у Варшаві, Нью-Йорку, Лондоні, Кельні, 

Берліні, Парижі, Барселоні [4]. 

Пітер Гібсон - канадський вуличний художник, який міцно зайняв своє місце серед ключових фігур стріт 

арту. Працює під творчим псевдонім Roadsworth. Улюблені поверхні Roadsworth – це дороги і тротуари канадського 

міста Монреаля, а пізніше - і інших міст (Барселони, Ашфорда, Лондона). У 2009 році був знятий документальний 

фільм про даного вуличного художника під назвою «Roadsworth: Crossing the Line». А в 2011- році світ побачила 

книга «Roadsworth», в якій зібрані найцікавіші роботи художника. Завдяки фільму і книзі ще більше людей по всьому 

світу дізналися про творчість художника, який вважав за краще в якості основних об’єктів для творчості не стіни або 

полотна, а міські й асфальт і дорожню розмітку [3]. 

Португальський художник Олександр Фарт (Alexandre Farto), більше відомий світу як Vhils, зумів створити 

неймовірні портрети шляхом подряпин на настінному покритті. Знаменитим його зробив фестиваль вуличного 

мистецтва «Кансі», який проходив в Лондоні в 2008 роцу. Склалося так, що одна з робіт Форта потрапила на сторінки 

«Нью Йорк Таймс». Цього виявилося цілком достатньо, щоб стартувала світова слава. Через рік відбулася його 

перша виставка в лондонській «The Lazarides Galleries». Для своїх портретів він вибирає занедбані будинки. Завдяки 

поєднанню фарб, вицарапування і негативного руйнування міського простору, його портрети оживають [3].  

У вуличних художників часто прийнято об’єднуватися у творчі групи. Так, в Європі довгий час працює 

німецький колектив вуличних художників Mentalgassi. Навіть самі звичайні і потворні об'єкти в місті набувають 

привабливість, коли до них доторкаються креативні сили Mentalgassi. Сміттєві контейнери, баки, телефонні будки, 

поштові скриньки, резервуари води, паркани та багато іншого стріт-художники обклеюють фотографіями обличь 

людей, трансформуючи сірі елементи вулиць в твори мистецтва. Прикрашене фотографіями людей, міський простір 

оживає, набуває певного характеру і настрою. 

В Україні сьогодні з’являється все більше стін, прикрашених розписами, які вражають своєю красою і 

розмірами і змінюють вигляд вулиць, площ і цілих районів. Багато з них є справжніми витворами мистецтва, а деякі - 

роботи всесвітньо відомих іноземних та українських художників. В усіх українських регіонів є безліч талановитих 

вуличних художників. Думасенко С. та Татарова І. стверджують, що «аналізуючи творчість вітчизняних майстрів, 

можна відзначити присутність самодостатніх мистецьких цінностей, багатої художньої образності, яка досягається 

розмаїтими джерелами натхнення, у першу чергу, національної культури»[1, c. 45].  

Серед таких майстрів вуличного мистецтва слід назвати: Сергія Радкевича, Андрія Хіра, Володимира 

Воротньова та ін.  

Teck (справжнє ім’я Сергій Радкевич) – львівський художник, який об’єднує спрощені релігійні символи з 

геометричними формами. Основною ідеєю більшості робіт художника є винесення релігійних, іконографічних 

зображень за межі сакрального простору, нове їх висвітлення в урбаністичному контексті - зображення 

християнських святих переносяться на буденні стіни житлових будинків, заводів, базарів та закинутих будівель, де 

одночасно різко дисонують з оточенням з одного боку, а з іншого гармонійно сприймаються на тлі архітектури через 

майже повну відсутність агресивних, динамічних тонів, а також психологізм суворих образів. Андрій Хір – ще один 

львівський художник, організатор та учасник численних фестивалів. Роботи Хіра є більш наближеними до 

традиційного графіті, який ми звикли бачити як в Україні, так і за її межами, ніж роботи Сергія Радкевича. Kislow 

(справжнє ім’я Олексій Канунніков) - вуличний художник з Севастополя, який малює сюрреалістичні сюжети, 

наповнені символізмом, який намагається експериментувати з різними матеріалами і поверхнями. Активний учасник 

престижних стріт-арт фестивалів і виставок міжнародного рівня. Крім України його роботи можна побачити в Росії, 

Фінляндії, Франції, США, Білорусії, Польщі, Німеччини. Володимир Воротньов - київський художник і один з 

небагатьох українських теоретиків вуличного мистецтва, відомий під псевдонімами Lodek і Vol.vo. Нині він 

розвивається в бік концептуального мистецтва і вуличного «arte-povera».  

Серед українських творчих груп стріт арту слід назвати такі, як: «Інтересні казки», «Kailas‐V», «Kickit Art 

Studio», «Uptow Team». 

Найвідомішими з них є команда «Інтересні Казки», які зазвичай працюють в місті Києві. Група складається 

з двох художників - Олексія Бордусова (псевдонім «Aec») та Володимира Манжоса (псевдонім «WaOne»). 

Дослідники їхньої творчості називають її продовженням традиції муралізму. «Інтересні казки» спочатку займались 

звичайними графіті, а згодом у них виробився власний неповторний стиль. І сьогоднішній день їхні роботи злегкістю 

виділити серед інших настінних творінь міста. На вулицях Києва команда створила близько двох десятків муралів, а 

ще півсотні розкидані по всіх великих містах країни. Завдяки Інтернету їхні унікальні роботи відомі в усьому світі і, 

як наслідок, команду запрошують на різноманітні міжнародні фестивалі. Зокрема, у 2009 році художники були на 

фестивалі мурал арту в Іспанії, де художники з усієї Європи малювали на фасадах корпусів Політехнічного 

університету Валенсії.  У 2010 році відкрилась кількамісячна виставка «Інтересних Казок» у французькому Ліоні, яка 

принесла їм визнання в цілому світі. Станіславська К. І. зазначає, що «у рідному Києві дует працює і на замовлення, і 

безоплатно, але добиваючись офіційного дозволу влади, і, буває, що і несанкціоновано - у «добрих традиціях» 

графіті. Не бажаючи «кримінальних захоплень» будівель, хлопці розробили і подали до міської влади список правил, 

який би спростив процедури для легалізації графіті і дав можливість ввести до дизайну міського середовища якісний 

художній елемент - справжнє вуличне мистецтво»[4, c. 189].  

Для популяризації своєї художньої майстерності художники регулярно подорожують по різним континентам 

займаючись графіті-туризмом або приймають участь у фестивалях, арт-проектах, виставках тощо.  

Отже, кожний шедевр вуличного мистецтва має свого автора. Хоча дане мистецтво в більшості країн є 

нелегальним, деякі художники стають культовими особистостями. На сучасному етапі серед всесвітньо відомих 

вуличних художників є Бенксі, ROA Блек ле Рат, Пітер Гібсон, Олександр Фарт та ін.  Серед українських художників 

можна виділити команду «Інтересні Казки», Сергія Радкевича, Андрія Хіра, Володимира Воротньова, Олексія 

Кіслова. Кожний вуличний художник виробляє власний неповторний стиль, через який висвітлює актуальні 
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соціальні, політичні та економічні проблеми сучасного суспільства.  
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ТА ЙОГО ВІДОБРАЖЕННЯ У ВІТЧИЗНЯНІЙ ЛІТЕРАТУРІ: 

ПРОБЛЕМАТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ПРАВОСЛАВНИХ БРАТСТВ 

Семеняка Ю. В., студент 

Костюк Л. К., кандидат історичних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Період XVI - XVII ст. на українських землях позначений активною діяльністю православних братських 

рухів. В той час, коли освіта та культура в Україні стають одним із найважливіших засобів у боротьбі проти 

полонізації і окатоличення, різнобічна робота, яку започаткували і розгорнули братства як релігійно-культурні 

осередки на ниві науки, книгодрукування, у справі збереження української православної традиції, у становленні 

громадянського суспільства, його етнонаціональної консолідації, у підвищенні рівня освіти та культури, дає право 

віднести їх до громадських організацій нового зразка. Об’єднуючи освічених міщан та шляхтичів, братства розуміли 

необхідність розвитку української науки й літератури і залучали до своїх установ діячів культури з різних частин 

українських земель.  Окрім цього, братства відігравали важливу роль у боротьбі проти національно-релігійного гніту, 

чинили опір примусовому впровадженню греко-католицької унійної церкви. Члени братств також активно займатись 

просвітницькою та благодійною діяльністю. У сучасних умовах міжконфесійної боротьби в Україні вивчення 

проблематики її національно-культурного розвитку має важливе значення. У цій площині актуальним залишається 

питання використання історичного досвіду діяльності православних братств ХУІ-ХУІІ ст., оскільки  їх напрацювання 

у царині формування культурних цінностей Нового часу слугує одним із взірців відстоювання національної 

ідентичності українства. 

Проблематика виникнення, розвитку та діяльності православних братств у процесі розвитку української 

духовності цікавила багатьох вчених та дослідників. В той же час українські історіографи часів незалежності 

України здійснили ґрунтовні дослідження та розвідки діяльності братських рухів на наших теренах. Серед сучасних 

дослідників можемо виокремити роботи А. Жуковського «Петро Могила й питання єдності церков» [7], М. Капраля 

«Історіографія Львівського Успенського братства» [8], О. Матковської «Львівське братство. Культура і традиції. 

Кінець ХVІ - перша пол. ХVII ст.» [9]. Дослідник І. Паславський підіймає проблематику суспільно-культурної 

діяльності Львівського братства кінця XVI – першої половини XVII ст. в оцінці української історіографії [11]. 

Грунтовними є сучасні дослідження Г. Антонюк «Розвиток освіти у братських школах України XVI-XVII ст. в 

контексті Західноєвропейського Відродження» [1], Л. Тимошенко «Ставропігія церковних братств у контексті 

Берестейської унії. Історіографічний аспект» [14]. У статті О. Бірюліної «Джерела до історії Луцького братства» [3] 

висвітлена проблематика створення діяльності на українських землях Луцького братства, розглядаються 

взаємозв’язок Львівського та Луцького братств. Окремі питання історії церковних братств в Україні у польській 

історіографії підіймає В. Менько [10]. Вартісним з наукового погляду є дослідження  історика, ім’я якого 

згадувалося вище, Леоніда Тимошенка, присвячене рукописній книзі братства Дрогобицької церкви Воздвиження 

Чесного Хреста (XVIІ – початку XIХ ст.) [13].  

Дослідник В. Ульяновський у нарисі історії української церкви подав загальний огляд проблематики 

створення та діяльності братств. Важливо, що автор наголосив на необхідності врахування в аналізі діяльності 

братств релігійних аспектів. Не заперечуючи впливу на братства реформаційних течій, він помітив, що братства мали 

з «єретиками» лише тимчасові стосунки, залишаючись у віровченні консервативними за своєю суттю. Оцінюючи 

здобутки братств на церковному ґрунті (пожвавлення православ’я, піднесення культурно-освітнього та релігійно-

світоглядного рівня, захист православ’я), В. Ульяновський зазначає, що з огляду на конфлікти з ієрархією, постійні 

апеляції до патріархів та світської влади вони були причетними до розколу церковної організації. Після «статутної» 

реформи 1586 р. братства вийшли за межі церковного канону [15,  с. 198]. 

Помітний вплив на сучасну українську історіографію мала історична доктрина греко-католицької церкви, 

найчіткіше сформульована отцем А. Великим «З літопису Християнської України. Церковно-історичні радіолекції з 

Ватикану» [5]. Згадана доктрина назагал абсолютизує внутрішні передумови унії і здебільшого гіперболізує духовні 

переваги католицизму. Роль братств вона витлумачує досить своєрідно. На думку А. Великого, братства є релігійно-

національними товариствами, що їх створювали при церквах, парафіях члени ремісничих організацій. Вони 

виконували передовсім релігійно-благодійні завдання. Реформи патріархів дослідник вважає недостатньо 

виваженими, оскільки вони запроваджені «чужаками» і загострили стосунки між духовенством і братчиками. У 

результаті запанував стан «заколоту і безладу». Вирішальну роль братств у добі Берестейської унії А. Великий вбачає 

у тому, що саме з «боротьби єпископів з братчиками й виникла думка поєднання з Римом». Боротьба братств проти 

http://vadimdubinskyi.blogspot.com/2014/07/normal-0-false-false-false-ru-x-none-x.html
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